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Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e catorze, às dezenove horas, no 

Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi realizada mais uma 

reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número noventa e quatro, da 

atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, brasileiro, solteiro, 

residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, Bairro Centro, Miracema-RJ; Gilson 

Teixeira Sales, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 

677, Bairro Hospital, Miracema-RJ; Genessi Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Avenida Eiras, nº 997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Maria 

José Marques Barros Andrade, brasileira, casada, residente e domiciliada à Avenida 

Eiras, s/nº - esquina com a Rua Eduardo Silva, Bairro Pontilhão do Rosa, Miracema-RJ; 

Gideão Duarte Gonçalves, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Frederico 

Barroso, nº 50, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva Peres, 

brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro Santa 

Tereza, Miracema-RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e domiciliado à 

Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Gutemberg 

Medeiros Damasceno, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Praça Dona 

Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-RJ; João Siqueira Magalhães, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, Bairro Centro, Miracema-RJ; 

Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Avenida Nilo 

Peçanha, nº 387, Bairro Caloy , Miracema-RJ e; Paulo Sérgio de Azevedo, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison Monteiro de Barros, nº 179, Bairro Santa 

Tereza, Miracema-RJ; sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de 

número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson 

Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores 

presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou à 

Vereadora Maria José Marques Barros Andrade, que fizesse a leitura do seguinte texto 

bíblico: Provérbios, Capítulo 12, Versículos 01 e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte 

correspondência: 01) Ofício nº 219/2014 da Secretaria Municipal de Educação 

encaminhando os cardápios das Unidades Escolares do Município. O vereador Hugo 

Fernandes solicitou que fosse encaminhada uma cópia deste ofício para cada Vereador; 

02) Convite da Secretaria Municipal de Educação para a apresentação do Quarteto de 

Cordas da UFF – Programa de Interiorização dos Grupos de Música da UFF em 
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Homenagem ao centenário de Guerra-Peixe. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo 

destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador 

João Siqueira Magalhães - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas a Secretaria 

Municipal de Assistência Social, no sentido de que seja encaminhado a esta Casa 

Legislativa um demonstrativo do saldo presente nas contas de todos os Programas 

referentes à Secretaria de Promoção Social. Esclarecemos que existem algumas 

informações de que a verba destinada à APAE não está sendo repassada de forma 

corretamente. Deferido. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo convidou o Vereador João 

Magalhães para realizar uma visita na APAE com o objetivo de verificar se os documentos 

da referida Entidade estão todos regularizados, pois a Casa dos Pobres também está 

sofrendo por causa do não repasse de verbas e todos os seus documentos estão 

regulares. O Vereador João Siqueira Magalhães acredita que as crianças não deveriam 

ser responsabilizadas pelos erros dos administradores. 02) Vereador Fabrício de Sá 

Xavier - Ao Ilmo. Secretário de Estado de Assistência Social e Direitos Humanos, Sr. João 

Carlos Mariano Santana Costa - Solicitação no sentido de que seja envide esforços a fim 

de que seja implantado o Programa “Restaurante Cidadão” no Município de Miracema. 

Esclarecemos que precisamos observar o princípio de que todo cidadão tem o direito a 

uma alimentação saudável e balanceada. Aprovado. 03) Vereador Gideão Duarte 

Gonçalves - À CEDAE - Solicitação no sentido de que seja realizada a análise da 

potabilidade das águas utilizadas pela Escola Municipal Clito Laje, bem como nas 

residências adjacentes, tendo em vista que vem ocorrendo um grande índice de dores de 

cabeça e mal estar de seus usuários. Aprovado. 04) Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

- Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja 

realizada a reforma do Coreto de Areias, bem como a construção de alguns bancos 

próximos ao referido Coreto, tendo em vista que não existe uma praça na localidade. 

Deferido. A seguir o Sr. Presidente passou à Ordem do Dia. Foram apresentados 02 (dois) 

Projetos de Lei: 01) Projeto De Lei Complementar que Altera o Anexo II da Lei 813/99, 

Acrescentando o Cargo De Pedagogo, Altera O Artigo 29, da Lei nº 1.419/2013, 

Suprimindo a Alínea “c”. Autoria: Prefeito Municipal. Em primeira votação o Projeto de Lei 

foi aprovado por unanimidade. 02) Projeto de Lei que Altera o Quadro de Cargos de 

Provimento em Comissão do Poder Legislativo Municipal. Autoria: Mesa Diretora. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que existiam alguns pontos 

equivocados no referido Projeto de Lei, bem como que possui uma dúvida sobre quem 

deveria ser o autor do Projeto de Lei, pois a receita do Poder Executivo não pode ser 
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alterada pela Câmara Municipal. O Vereador Hugo Fernandes fez a leitura do parecer do 

Assessor Jurídico e do Controlador Interno desta Casa Legislativa. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que suas dúvidas foram sanadas. A seguir, 

o Vereador Presidente colocou o Projeto em votação. Em primeira votação o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à 

Explicações Pessoais. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade solicitou Moção 

de Pesar para os familiares do jovem Luiz Fernando Cardoso de Paula em virtude de seu 

falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Fabrício de Sá 

Xavier solicitou Moção de Pesar para os familiares do Sr. Humberto Farinazo Peloso em 

virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. Continuando, o 

Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que hoje ficou sabendo que o Sr. Prefeito 

Municipal saiu da rádio muito agitado e irritado, tendo inclusive utilizado a fala com muita 

emoção. Acrescentou que vem buscando trabalhar como Vereador fazendo seus 

requerimentos, apresentando Projetos e realizando sua fiscalização. Destacou que 

denunciou a aquisição dos kits escolares porque sentiu que estava acontecendo alguma 

irregularidade nos valores da aquisição dos kits, sendo eu ainda possui diversas dúvidas 

sobre a atual gestão. Disse que não está ocorrendo um bom planejamento na 

administração financeira da Prefeitura Municipal, pois sempre acaba faltando um 

pagamento. Destacou que existe uma Lei de Acesso a Informação que deveria estar 

sendo cumprida. Por fim, pediu ao Presidente do CMDCA para levar um engenheiro ao 

parque que está sendo montado na Exposição para que ele fique isento de qualquer 

acidente que possa vir a ocorrer, esclarecendo que sempre trabalhou em prol do 

Município e nunca utilizou seu cargo anterior para proveito próprio. Dessa maneira, disse 

que vai cumprir suas funções até o último dia de seu mandato. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno disse que, por conta de sua experiência, está preocupado com uma 

questão, uma vez que o pagamento dos funcionários da Prefeitura Municipal, que sempre 

ocorreu na última sexta-feira de cada mês, está sendo adiado para o último dia do mês, 

sendo que ainda não será realizado o pagamento dos Secretários, Prefeito e Vice-Prefeito 

nesta data, sendo os referidos adiados para o mês seguinte. Continuando, disse que 

diante dos fatos é possível concluir que a Prefeitura Municipal está sem dinheiro, por isso 

é preciso realizar uma redução de despesas, destacando que está apenas fazendo uma 

advertência ao Governo Municipal, uma vez que no governo do Sr. Jairo Tostes o 

funcionalismo público ficou 4 meses sem receber seus salários. O Vereador João Siqueira 

Magalhães lembrou que votou contra a criação da Secretaria Municipal de Segurança 
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Pública por causa do orçamento da Prefeitura Municipal, sendo que, lamentavelmente, 

fica aborrecido com a atual situação do Município. Esclareceu que esteve no Ministério 

Público da Tutela Coletiva em Santo Antônio de Pádua e percebeu que existem diversos 

processos sobre o Município de Miracema em tramitação. Por fim, disse que o Município 

precisa fazer uma economia muito grande e que não tem visto nenhuma pessoa falar bem 

do governo, destacando que existe um problema muito grande relativo a uma dívida com a 

CAPPS/CAMEDS. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou Moção de Pesar para a 

Sra. Adriana Rodrigues Alves, em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão 

assinar esta Moção. Continuando, disse que o Prefeito Municipal poderia ser convidado a 

comparecer nesta Casa Legislativa para responder o questionamento de alguns 

Vereadores. Acrescentou que a Prefeitura está tendo que pagar diversos precatórios e 

dívidas trabalhistas, sendo que a partir de maio será realizada uma diminuição na folha de 

pagamento da Prefeitura com a exoneração de alguns cargos. Destacou que na antiga 

UTIL não está sendo enterrado mais nenhum quilo de lixo e que os garis miracemenses 

são excelentes trabalhadores. Esclareceu que os universitários miracemenses estão 

pagando uma dívida que não tem relação com a Gestão Municipal, sendo culpa apenas 

da Administração da Associação de Estudantes pela má gestão. Por fim disse que 

acredita que o parque instalado na Exposição de Miracema possua todos os laudos 

necessários para funcionamento, afirmando que exerceu seu mandato passado até o 

último dia ao lado do governo passado. O Vereador Gilson Teixeira Sales solicitou Moção 

de Aplausos para a Sra. Márcia Magalhães por ter lhe concedido e confiado 35 (trinta e 

cinco) vagas de emprego no mercado OFFSHORE, que foram ocupadas por alguns 

miracemenses e outras vagas na Empresa GastroService, completando 58 (cinquenta e 

oito) pessoas empregadas no mês de abril. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 

O Vereador Genessi Rodrigues da Silva parabenizou o Vereador Fabrício de Sá Xavier 

por sua fala, acreditando que se nas gestões passadas houvessem Vereadores como ele 

muitos problemas poderiam ter sido evitados. Esclareceu que ser Vereador é muito difícil 

e ser gestor é mais difícil ainda, sendo que há muitos anos Miracema vem sendo 

prejudicada, assim acredita que o Município está passando por sua atual situação por 

causa do reflexo do passado. Acrescentou que, por conta da situação financeira, se fosse 

o Prefeito não teria feito nenhuma festa, nem Carnaval e nem Exposição, sendo que o Sr. 

Prefeito buscou realizar as festas com boa fé. Destacou que os problemas passados 

acabam sendo evidenciados em algum momento, esclarecendo que a insatisfação popular 

está acontecendo em todo lugar, uma vez que o povo está mudando a forma de ver a 



 

186 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

política, sendo que os políticos que não trabalham irão sofrer as consequências no futuro. 

O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que também não queria estar vivendo neste atual 

momento da política, pois a classe política está muito desacreditada. Entretanto, acredita 

que o povo está aprendendo a avaliar o trabalho individual de cada político, destacando 

que o Governo Municipal ainda precisa melhorar muito e que não devemos ficar 

lamentando o passado e sim pensar no futuro. Agradecendo a presença de todos o Sr. 

Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 

02/05/2014, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente 

Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que 

vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 02 de maio de 

2014. 
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